

# ВСЮ ДЕКАДУ РАБОТАЛИ ПЛОХО

Итоги первой декады стахановского месяца в работе завода выдают большое опасение за выполнение собственных обязательств даденных Крайкому партии

Производственный план декады по стали выполнен только на 81,6 проц. Особо плохо работает новомартеновский цех: большие и малые неполадки в цехе переходят в крупные аварии. 11 февраля провалился свод на печи № 5, около пяти дней печь будет в ремонте. Это создаст еще больший разрыв в выполнении плана по стали.

В старомартеновском цехе, выполнившем декадный план на 91 проц., стояла печь № 3 в ремонте, но кроме всего этого на работающих печах положу сидят плавки и по причине плохого качества швевствняка, шихты, но и по собственным причинам, по вине людей, работающих на агрегатах, раслушенности в работе

По прокату план выполнен на 86,9 проц. Все прокатные цехи не выполняли план исключительно по собственным причинам. Листопрокатчики за декаду сломали три вальки и поломали ряд других механизмов; мелко сортировки засели мелкие простои.

Все эти факты говорят о том, что в цехах не по-серьезному готовились к стахановскому месяцу. Руководители цехов, в частности Соболев, Смыш, Бабров, имея большие неполадки, растерялись, опустили руки. Только успешно на заводе работают виллопратный и старотрубный цехи.

В настоящее время нужно решительно исправить дело, если мы хотим, чтобы наш завод не опозорился перед краем, страной, если мы не хотим оказаться болтунами.

На заводе идет среди рабочих обсуждение новых технических проектов мощностей и норм, установленных для завода отраслевой конференцией. Надо, чтобы его обсуждение подкрепилось успешной работой цеха, печи, стана и отдельных стахановцев-работчих, стахановскими методами работы, ростом производительности на агрегатах.

# МЕТАЛЛУРГ

№ 25 (171)

Орган парткома, завода и заводоуправления Выксунских металлургических заводов

14

Февраль 1936 года

## „У нас стахановцев быть не может“

В стране на каждом участке в любом деле вперед и вглубь развивается стахановское движение, но этого нет в жилищно-коммунальном отделе. Прораб Байков прямо заявил: „Что у нас быть не может стахановцев“, и свои разговоры подкрепляет делами.

Вместо того, чтобы организовать стахановское движение Байков неправильно расставляет рабочую силу: посылает маляров, штукатуров, печников на работы

тогда, как рабочее место не подготовлено, посылает ремонтировать квартиры тогда, как жильцов дома нет и рабочие по дватри часа ходят без дела

Начальник ЖКО тов. Андриянов и партгрупорг тов. Санин только болтают о стахановском движении, а срывщиков стахановских мет одов в работе к порядку не призывают.

Два столера.

## Одни из лучших

В числе передовых стахановцев старотрубного цеха считаются работницы тов. Вдовина К. В., Баландина.

Стахановскими методами работы они овладели благодаря технической учебе, которую по курсу техникума закончили на хорошо, с любовью они относятся к своим агрегатам.

Тов Вдовина, Баландина, работая на резке муфт, с в программу в стахановский месяц выполняют в полтора-два раза. Они могли работать еще производительнее, если бы руководством цеха нормально снабжали станки метчиками.

Шибанов.

## Жизнь сглаживает старость

В комнате завкома металлургов, большой, покрытый зеленым сукном стол. На столе груды бумаг, книг и всевозможных документов тов. Старый инструментальщик механической мастерской Яков Андреевич Дикарев, в волнении стоял перед председателем завкома тов. Кушнером, о чем-то горячо и убедительно говорил. Председатель приветливо улыбаясь, постукивая пальцами по краю стола, и глядя на Дикарева спросил: ну как вы решились. Я твердо решил продолжать работать...

Кушнер посмотрел на него удивленно, протер платком глаза опять посмотрел и спросил: а сколько вам лет?

— Пятьдесят восемь.

— Сколько проработали на нашем заводе.

— Двадцать два года.

— Так, но ведь вы пенсионер, может быть вам на отдых пора.

Мвнуту инструментальщик стоял молча. Потом подошел ближе к председателю и глядя ему вупор заявил: нет, без работы и борьбы за стахановские методы работы мне жизнь будет не дорога. Мне дорога моя работа, которой я приношу пользу нашей родной стране. Как это я дома буду сидеть,—с обидой заявил тов. Дикарев. Руки, ноги у меня еще крепкие, а рабочие руки еще нужны.

В механической мастерской Дикарев на первом счету. В его инструментальной полный деловой порядок

— Нет,—говорит Яков Андреевич Дикарев,—мы еще поработаем, мы еще проживем. В наше счастливое время и старика делаются молодыми. Азек сев

## Каманин и Старостин исключены из партии

\* Член партии с 1924 года тов. Каманин (парторганизация ОРПС) дважды переработал письмо ЦК партии о партийной дисциплине, неоднократно служил как в парторганизации, так и в комсомольской организации розницы, небрежно относясь к своим партийным обязанностям.

Надо было думать о последствиях инициации его в партию для себя и для партии, но этого не получалось. Каманин оказался в стороне. Он решил помыться в бане при бараке Песня в бане не было света; одежда не заправится и в результате произошел пожар, в котором был и партиянец в бане похоронен.

Парком констатировал тов. Каманина, как ротозея, не сделавшего никаких выводов из указаний, данных ему на проверку парткомучастия и исключая Каманина из партии.

\* Член партии с 1931 года тов. Старостин (парторганизация тракторного) пять месяцев не платил членские взносы, пропустил восемь дней политических занятий, редко является на партийные собрания, самый недисциплинированный член партии в партийной группе.

Партгруппа неоднократно обращалась к инициатору обвинения тов. Старостина, об этом же ему было указано на проверке партийных документов. Однако, он для себя никаких выводов не сделал и даже продолжал свои непартийные поступки.

Неуплату членских взносов он объяснил причиной: «денег не было», расходовал на само, или не было денег. Неужно на политкультуру и партийные собрания объяснять, что едешь за семенем или за дровами.

Старостин считал, что своим поведением и неуплатой членских взносов партийный устав не нарушил, а просто оказался «должником» перед партией.

Парком за нарушение и недисциплинированность исключает из членов партии.

## СОПРОТИВЛЕНИЯ СТАХАНОВСКОМУ ДВИЖЕНИЮ

Рейд „легкой кавалерии“ в члун налетевшей цехе совершил сопротивление со стороны „больших“ и „малых“ руководителей в разрывании стахановского движения. Стахановцам не созданы условия для повышения норм выработки, и не случайно после того, что план первой пятидневки стахановского месяца выполнен только на 3/4 проц. До сих пор существует практика использования квалификации ровняных рабочих стахановцев формошлюк на подсобных работах: разгрузка чугуна, возка дров, а план по изготовлению изделий не выполняется.

Начальник цеха Тернов объясняет это тем, что нет материала. Намека ширку, куда при

тать свое безпомощство.

Узкое место в цехе—обрубка. По норме обрубки простояют выходы, тогда как обрубки нагружены на 60—70 проц. и только потому, что нет кулаки, зубьями, а в гроде, как кулаки, где изготовляется этот инструмент стоят почти без дела. В цехе не выполняются самые элементарные требования рабочих, гробят сработками Пример. Рабочих посылает турок балласт. На улице мороз и рабочие попросят рукавицы. Инициатор не дал и тогда всем по выговору, без отката от работы.”

В цехе рейды, для простоя оборудования цеха ряд предосторожностей, их не имело. Выполнить.

Комежор цеха Хасбижанов

## Отвечем пограничникам

Письмо пограничников комсомольская организация заводского подразделения проработала на собрании комсомола.

В ответ на письмо пограничников комежор тов. Чинин взял обязательство до десятого съезда комсомола подготовить свою группу, чтобы она в политкультуру участвовала только „отлично“.

Тов. Егемсва дала обязательство, что все комсомольские группы оладут политультуру на „хорошо“. Коллективом прочитали произведение Айдекова „Я люблю“, все будут подучиваться на танцах и заниматься физкультурой.

Мешет.

## ЗА НАДРЫ

Войду трудовое фронта  
Войду уют и тепло,  
Войду у машин и гербов  
В среде правотворческих масс

Дни надежды, в исторический  
Войду надеждою завоево,  
И при не слабой силе  
Работать мы стоим Стаханов.

Войду как в жизни не стесняюсь,  
Войду как в жизни не стесняюсь,  
Решить и крепко разрабатывать  
Для пользы всякой страны.

А. Чернышнев.

## СОРЕВОВАНИЕ МЕТАЛЛУРГОВ

### ВЫСЫ

За 12 февраля

МАРТИН № 1 . . .	894 тонны 1'4,8 пром
МАРТИН № 2 . . .	79 тонны 20,7 пром
МЕДИСОНОВСКИЙ . . .	171 тонны 10,4 пром
АНТОСТРОПОВСКИЙ . . .	141 тонны 9,9 пром
ТРУБНЫЙ № 1 . . .	не работала
ТРУБНЫЙ № 2 . . .	22 тонны 33,3 пром
ВИЛЬНЫЙ . . .	2793 шт. 11,9 пром
КРОВЕЛЬНЫЙ . . .	не работала

## Профгруппорг тов. Туманов.

Каждою в красном уголке Антостропового цеха проводится еженедельная беседа. Проводит ее всегда Туманов. В беседе деловые споры, а больше всего проводится в молодежке технической производственного званья. Решающую роль в этой беседе принимает Сергей Герасимович Туманов.

Улучши профгруппорг цеха резких тов. Туманов в беседах с рабочими—представителями совещаниях резко критикует пороки производства, дельцев. С помощью своего же учителя балстера Киселева рассказывает, как нужно работать, чтобы стать стахановцем.

Сергей Герасимович своим личным примером, дисциплинированностью воодушевляет своих рабочих. Не мотает рабочие бригады работать не по стахановскому, если сам профгруппорг ставит повок из его группы участв в цехе 41 человек стахановцев, выполняющие свои нормы от 175 до 200 процентов.

Да, это настоящие стахановцы: подосадили и читательский газет, аккуратно вычитают свои профкомные обязанности. Проводится какая либо лампа, хотя бы реализация лотерейных билетов совхоза, и другие у профгруппорга тов. Туманова, а сами в короткое время решают эти задания.

У стахановцев, которые объединены в группу тов. Туманова, высокая классовая сознатель-

ность, да и выче быть не может, когда он ведет большую воспитательную работу среди людей. Он в притовеще другие профгруппоры не гнушается работой, как индивидуальная беседа с рабочими о их быте, настроениях, посещать квартиры рабочих. У него в бригаде работают украинцы—так Сергей Герасимович ставит тех в бригаде, где живут украинцы и там с ними ведет работу. Профгруппору тов. Туманову уже как говорит—стужило на пятый десяток лет, а он учится на курсах ПТК, в школе переплюнчиков, в политех школе беспартийных, и участвует для проведения большой массовой работы в своей бригаде.

Сергей Герасимович узнал, что работники Соколов, Майоров и другие неграмотны, принял все меры, и в результате шесть человек из его группы участв в школе неграмотных, три человека—в школе малолетних и остальные на курсах ПТК.

Работа большая но почетная, все же одному это большое дело, как один человек, ему тяжело и он озабочен, ассимирует себе комсомольцев актив. И лучшие стахановцы тов. Бобков, Семизов с большим удовольствием исполняют поручения профгруппора, что читко художественной литературы газет в своей бригаде.

Так, не партийный большевик—стахановец производства стал стахановцем общественной работы

Павел Наулов.

## КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

### Пятый срок

К 7 ноября 1935 года путинцы в ассоциацию душевого бланк в старострубом цехе—так было назначено в октябрьских обязательствах.

После 7 ноября назначались еще три срока, но были и по сей день не достроены. Справившимся окосаещ, когда же выпондот свой договор.

Усанов.

### Проверьте Чернова

В старшей мастерской жилищно коммунального отдела работает столяр тов. Чернов, который свою программу, ясемот'ра на выполнение работ, выполнят только на 50—60 процентов. Черновым в уходе раньше всех.

Не мешая пробыть Бабкову поинтересоваться таким столяром.

Рабачий.

### Вместо помощи—упреки

Зав. конторой старомареновского цеха тов. Бажуку недавно приваия в группу сочувствующих, но ова образном культурно-грабич с своими подчиненными и рабочими цеха

В конторе не все сотрудники хорошо грамотны, но помощи в их росте от Бажукина не получают, они лучше пробылелучше, чем помогут в работе другим.

Сотрудница.

### Шушков нарушает законы

Нас четные человека работает на старшей Марезанке в должности агитатора отдела связывания. Работать нам приходится почти по 12 часов в сутки (дежурство), но зав. складом тов. Шушков в табелях ставит наш рабочий день 11 часов.

Таким образом, нарушается трудовое законодательство. Не мешая зав. отделом тов. Саломеичку указать Шушкову на его неправильные действия.

Марин.

## Замечательный вечер

В связи с 99 годовщиной смерти великого писателя А. С. Пушкина во Дворце культуры, по инициативе библиотеки и язем комитетом проведователи, 10 февраля в большом зале Дворца культуры состоялся пушкинский вечер.

По окончании доклада состоялся концерт, посвященный Пушкину, в котором приняла участие концертная группа редакций Дворца культуры. Были исполнены отрывки из опер „Евгений Онегин“, Руслан и Людмила“, „Демон“ и другие.

Библиотека провела в цехе читки пушкинских произведений.

Борисов.

На вечере педагогов тов. Пачукин сделал обстоятельный доклад о творческой работе писателя.

Доклад сопровождался чтением отдельных художественных произведений Пушкина. Нормировщик нового трудового цеха тов. Коворев прочел стихотворения „Деряжка“, „Воль-

## Становитесь на зарядку!

Знаете ли вы Мишу Коржевина? Он как хочет распоряжается нашими утренними действиями.— Вставай,—говорит Миша. И мы встаем

— Поднимитесь на носки, товарищи, слышен его голос. И мы поднимаемся.

— Бегайте на одном месте. И мы бегаем.

Трудно вйти против Миши Коржевина-руководителя физкультурной группы, который у нас в химлаборатории проводит физзарядку. Перед началом зарядки Миша всегда спрашивает нас о самочувствии. Потом начинает гимнастику.

Упражнение идет за упражнением. Быстро пропадает остаток сохранившегося сна, слабости и лень. Зарядка вселяет в нас высокое чувство бодрости. Мы делаемся сильнее, крепче. Физкультурная гимнастика—

дело признанное, ни у кого не вызывающее сомнения в своей необходимости. Но разве не было несколько месяцев в назад, когда она организовывалась в стенах химлаборатории, скептиков, утврждавших, что ничего из этого дела не выйдет.

Дело растет и развивается. Помимо физкультурной зарядки мы и еще многие из нас занимают ся лыжным и конькобежным спортом.

Физкультура внедряется в наш быт. Может быть не так быстро, не в таком масштабе, как нам бы этого хотелось, но факт остается фактом. Утренняя зарядка для нас стала законом.

Мы призываем всех рабочих завода, становитесь на зарядку! За укрепление своих сил за бодрую, стахановскую работу.

Маркина.

## „Тихий Дон“

Три дня на экране во Дворце культуры по роману т. Шолохова идет звуковая кинокартина „Тихий Дон“.

В цехах и отделах завода профорганизация организует коллективное посещение кино.

Для того, чтобы больше охватить рабочих просмотром картины работа кино приспособлена

к сменам. Для рабочих, живущих в поселках, организованы дополнительные поезда, на которых рабочих доставляют в театр и обратно.

Рабочие: Любши, Туманов, Сметанин и Мельников, которые прожили по 40—50 лет впервые смотрели кино картины.

## Лекции для рабочих

За последнее время в малом зале Дворца культуры и рабочих поселках проведен ряд лекций.

В частности „О происхождении жизни на земле“, „О строительстве канала Москва-Волга“ и другие. Лекции читали доценты и профессора горьковского лекционно го бюро.

В ближайшее время Дворец культуры намечает организовать институт выходного дня. В выходные дни будет читаться цикл лекций по философии, литературе, искусству на международные темы, экономика советского хозяйства и другие.

Б. Михайлов.

## День советского стрелка

В период с 18 по 24 февраля по краю проводится „День советского стрелка“. В эти дни во всех районах будут организованы массовые стрелковые соревнования «Воршалавских стрелков» 1-й ступени.

С 18 по 24 февраля крайсовет Осоавиахима проведет в Горьком краевой слет «Воршалавских стрелков» 2-й ступени и мастеров стрелкового спорта. В

котором примут участие до 100 чел. Цель всех этих соревнований—создание новых команд «Воршалавских стрелков», установление новых краевых рекордов и выявление новых чемпионов.

В стрелковых соревнованиях в „День советского стрелка“ по краю будет участвовать свыше 5 тысяч человек. (ГорькТАСС)

Выставка  
стенных газет

Шестого февраля на конференции рабочих и читателей газеты „Металлург“ была организована выставка стенных печатных газет. Их было больше 20.

За последнее время, когда стенной печати стали уделять внимания редактора и редколлегии резко перестроили свою работу. Стенгазеты показали свою боевую силу и политическое значение в борьбе за стахановские методы работы за воспитание культурных, политически и технически грамотных людей, против недостатков, нытиков и маловесов.

Особенно большую заслугу в этом имеет „Мартеновец“, редактор М. Малеков.

Такой оперативности, секретности любви к газетной работе должны у „Мартеновца“ и в частности у его редактора учиться работники всех стенгазет, в особенности „Физляр“, „Голос фабзавучника“, „Видеопрокатчик“, „На стройке“.

Несмотря на большое разнообразие своего материала „Совхозник“ имеет основную, в то же время огромный недостаток—это отсутствие показа лучших стахановцев-совхоза и рассказа об опыте работы.

Этим отчасти страдают: стенгазеты „Трубач“, „Голос строителя“, „3-я сталь“, „4-й стопроцентник“.

Стенгазеты „3-я сталь“ и „Трубач“ по содержанию неуступают „Мартеновцу“. В отношении художественного оформления имеют уже значительные сдвиги и подают большие надежды на более частый выход, повысивши своего культурно политического уровня.

У редактора „3-я сталь“—Панина, членов редколлегии: Тыхин-Горюх, Зубовых, художника Филипповых, у редактора „Мартеновец“—М. Малекова, редактора „Трубач“—Антопова, членов редколлегии: Завоевца, Капцановых, у редактора „Совхозник“—Ковалева А. и художника Куршица нужно будет учиться работать всем остальным работникам стенных газет завода.

Ответственный редактор М. БКЛОВ.

Уполномоченный крайлита  
Ж 3823 Тип. «В.Р.»